

# 海南日报

H A I N A R I B A O

2013年9月

星期一 壬辰年八月廿六 初四寒露

1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第20964号

30

今日AB两叠对开16版 C叠四开16版

国内统一刊号 CN46-0001

南海网:www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平总书记对5艘广东渔船171名渔民因台风“蝴蝶”被困西沙海域，两船沉没75人失踪一事连夜批示，要求——

## 琼粤两省抓紧组织全力搜救 尽最大努力减少人员伤亡

李克强张高丽马凯王勇分别作出批示  
罗保铭蒋定之紧急部署搜救工作

本报海口9月30日凌晨3点讯  
(特约记者郑轩)昨天傍晚，受强台风“蝴蝶”影响，载有171名渔民的5艘广东江门台山籍渔船在西沙珊瑚岛海域遇险，其中两艘渔船沉没，一艘渔船失去联系，75人下落不明。习近平总书记连夜批示，要求海南、广东两省抓紧组织有关方面力量，全力搜救失踪人员和解救被困人员，尽最大努力减少人员伤亡，并做好失踪和遇难人员家属的安抚工作。驻地部队和中央有关部门要全力予以协助。

中共中央政治局常委、国务院总理  
李克强作出紧急批示，要求海南、广东、  
交通运输部、农业部等有关部门密切配合，  
全力搜救失踪人员、救助遇险船舶，  
同时要确保搜救人员安全。对台风“蝴蝶”  
可能带来的安全隐患要逐一排查，  
切实做好受威胁人员转移以及出海渔船  
回港避风等各项工作。

截至发稿时，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽，国务院副总理马凯，国务委员王勇均分别作出批示，高度关切遇险渔民的搜救工作。

接到习近平总书记的批示后，海南省

委、省政府连夜紧急部署搜救工作。省委  
书记罗保铭批示要求我省有关部门迅速  
按照习总书记批示精神，组织协调军地力量，  
全力搜救遇险渔船和失踪渔民，三沙市  
要立即发动出事地点附近岛礁居民，连夜  
沿海岸搜查，尽最大努力做好对遇险渔民的  
救助工作。省委副书记、省长蒋定之批示请海  
上搜救中心和三沙市迅速组织力量进行连夜搜  
救，并请海军、驻西沙部队提供帮助，尽一切可能寻找遇险人员。

目前我省已组织军民联手连夜搜救，相关工  
作正在紧张、有序进行中。省

海上搜救中心第一时间协调南海救助局、  
海南第一救助飞行服务队、南海舰队榆林基地、  
省海洋与渔业厅、三沙市政府、三沙海上搜救分  
中心等单位做好搜救准备工作。同时发布航行警  
告，要求过往船舶协助搜救。南海第一飞行队已  
调派直升飞机在三亚集结待命。海军榆林基地已  
命令驻西沙岛屿的官兵连夜开展陆上搜寻，在海  
上防台的军舰和值班舰艇加强海上瞭望搜寻并随时待  
命，在气象条件允许的情况下立即前往救助。  
同时，三沙市协调西沙水警区组

织舰艇及150人小分队连夜搜救，并组织出事地  
点附近岛礁的渔民及在琛航岛避风的所有船只帮助搜  
查救助，确保失联人员漂上岛礁后能得到及时救助。  
据了解，遇险渔船涉粤台渔61008、粤台渔62108、  
粤台渔62116、粤台渔62150、台沙61698，其中粤台渔62116、粤台渔62150  
两艘渔船已沉没。粤台渔62108渔船失去联系，  
三船船上共有渔民88人，已有13人获救，  
75人下落不明。粤台渔61008、台沙61698渔船  
仍无联系，但粤台渔61008船已失去动力。  
本报将密切关注搜救工作。

## 庆祝中华人民共和国成立64周年 省政府举行国庆招待会

罗保铭于迅李宪生出席 蒋定之致辞

蒋定之说，64年前，中华人民共和国的诞生，开启了中华民族发展进步的新纪元。64年来，在中国共产党的领导下，全国各族人民同心同德、砥砺奋进，取得了社会主义革命、建设和改革开放的辉煌成就。党的十八大以来，以习近平同志为总书记的新一届中央领导集体，高举中国特色社会主义伟大旗帜，团结带领全国各族人民，向着实现中华民族伟大复兴的中国梦豪迈前进。踏着祖国腾飞的脚印，海南建省办经济特区25年

来，坚定不移推进改革开放，毫不动摇加快经济发展，科学统筹，经济社会全面进步，人民生活水平持续提高，一个开放包容、充满活力、自信图强的国际旅游岛，正以全新的姿态和独特的魅力展现在世人面前。

蒋定之指出，今年四月，习近平总

书记在视察海南时要求我们，进一步办好经济特区，争创中国特色社会主义实践范例，谱写美丽中国海南篇章。总书记的重托，是对海南的信任和厚望，是赋予海南新的历史使命，为海南建设设的表率；要把人民对美好生活的向往作

指明了前进方向，全省人民深受鼓舞和鞭策，正满怀豪情为之不懈奋斗。

蒋定之强调，我们要继续发扬敢闯敢试，敢为人先的特区精神，进一步解放思想、改革创新，在打造更具活力的体制机制、拓展更加开放的发展面上走在全国前列；要坚持保护与发展并举，充分发挥海南独特的区位、生态、资源等优势，加快打造海南经济升级版，着力在“增绿”、“护蓝”上下功夫，当好全国生态文明建设的表率；要把人民对美好生活的向往作

## 上海自由贸易试验区启动运作

据新华社上海9月29日电(记者何欣荣、许晓青)中国(上海)自由贸易试验区29日正式启动运作。中共中央政治局委员、上海市委书记韩正为其揭牌。36家中外企业获颁证照，首批入驻试验区。

现场获颁证照的36家中外企业(含11家金融机  
构)中，11家为中外合资、外商独资企业，经营范围涵  
盖金融、商贸、文化、通信和跨境电子商务等多个领域。  
企业代表纷纷表示，期待在试验区高度国际化、市场  
化、法治化的营商环境下加速发展，为打造中国经济  
“升级版”作出贡献。

(相关报道见B01版)

## 陈进仁陈政劲获授 海南省“优秀共青团员”

本报海口9月29日讯(记者张旗星 易建阳)今天，团省委决定授予陈进仁、陈政劲海南省“优秀共青团员”荣誉称号，号召全省各级团组织和广大团员青年向舍己救人的优秀青年学习。

9月19日，90后务工团员青年陈进仁、陈政劲在陵水黎族自治县勇救落水者，陈进仁最终因体力不支溺水失踪。

两人的义举经媒体报道后引起社会各界的强烈反响。陈进仁的事迹感人至深，他的广东徐闻老乡获悉相关情况后，在海口自发捐款。今天下午，海口徐闻商会代表来到陵水黎族自治县，看望了陈进仁家属，并给陈进仁父亲送去老乡们的爱心捐款，共计3万多元。

## “蝴蝶”今从 琼岛南部近海擦过

国庆期间天气对我省出游影响不大

本报海口9月29日讯(记者刘贡 通讯员蔡夏影 郭冬艳)记者今天下午从省气象台获悉，国庆节假日期间，我省多阵性降水，但对出游影响不大，总体气温适宜，琼州海峡通航气象条件较好。

受“蝴蝶”影响，29日夜间到10月2日白天，本岛文昌、琼海到万宁一带海面东北风8—9级，阵风10级，30日夜间起减弱为6—7级，阵风8级；北部湾南部海面，本岛陵水、三亚到东方一带海面，东北风9—10级，阵风11级，10月1日白天起减弱为5—6级。预计“蝴蝶”将于30日白天从本岛南部近海擦过，30日晚到夜间在越南中部一带沿海登陆。30日半夜对我省的影响趋于结束。10月1日起我省天气逐渐好转。

国庆节假日期间，由于南海辐合带活跃，海南岛各地仍多阵性降水，但对出游影响不大；后期天气晴好，感觉凉爽舒适，有利于出游和进行各种户外活动。

### 国庆天气预报

10月1日—4日，受弱冷空气和南海辐合带共同影响，海南岛北部、中部和东部地区有小阵雨、局部中到大雨，西部和南部地区有小阵雨。

10月5日—7日，全岛多云到晴天。  
9月30日，海南岛最高气温26—29℃，最低气温21—24℃。10月1日—10月7日，气温变化平稳，全岛最高气温29—32℃，最低气温22—25℃。

### 导读

#### B01版 中国新闻

最高法院出台新规

严惩“谎称炸弹”犯罪

超级稻攻关计划创纪录  
平均亩产988.1公斤

#### B03版 中国新闻

陕西“房姐”获刑3年



海南农信社特约  
发现乡村之美

海南日报 光明日报海南记者站 联合主办



本报记者 黄媛艳

三亚市委宣传部 孙苏



本报记者 武威 摄

省政府办公厅牵头推进“为民办实事十大事项”  
协调各方破难题 凝心聚力解民忧

■本报记者 郭嘉轩 通讯员 张先昌

“感谢党和政府帮我们村解决饮水问题！”临高县临城镇头板村村民代表李刚，日前把绣有“饮水思源，感谢党恩”八个大字的锦旗，送到省政府办公厅牵头的为民办实事项目工作组，两眼微润激动不已。这一感人画面背后，是省政府办公厅在牵头协调推进“省委、省政府为民办实事十大事项”中的努力和成效。

当好督办“明白人”

今年省委、省政府为民办实事十

事项，是通过省政府门户网站公开征集，从1080条共计50余万字的意见建议中筛选确定的，是省委、省政府对全省人民作出的庄严承诺。

省委书记罗保铭专门到市县调研考察2013年为民办实事项目，他特别强调，要把为民办实事作为党的群众路线教育实践活动的一项重要成果，切实落实到位。

“为民办实事承诺了，就一定要兑现。”省长蒋定之专门主持召开省政府推进十件民生实事专题会议进行再部署再检查。省委、省政府各分管领导，强力推进确保分管领域的为民办实事项目顺利实施。(下转A08版)

沿着亚龙湾绿道一路前行，满目皆是绿色编织的绮丽风光：连绵起伏的青山，接天摩云的大树，千缠百绕的藤蔓，迎阳绽放的花朵，绿草厚实的苔藓，葳蕤葱绿的草藤……这分明是一座天然的绿色宝库。

不来这里，也许你永远无法体验静谧与富庶的巧妙融合，也许你永远无法知道一个村庄悄然蜕变的神奇秘密。三亚市吉阳镇博后村，如同上苍遗失在喧嚣尘世中的一片净土，在青山绿水的怀抱中，娓娓道来一个村、一群人的巨变故事。

进入亚龙湾旅游度假村后左行，沿着玫瑰谷的指示牌缓缓前行，被野花野草簇拥的博后村瞬间映入眼帘。顺着蜿蜒的乡间水泥路进入村庄腹地，随风摇曳的树枝绿意盎然、叽叽喳喳的鸟儿自在飞翔、毛色发亮的土狗慵懒卧躺……仿佛让人置身于桃花源般的人间仙境。(下转A04版)